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Prof. Alessandra lozzi

Schnelliibung 5

1. Berechnen Sie die Zahl '¥e, mit Hilfe der Taylorreihe der Funktion f(z) = e$2, bis
auf einen Fehler von 5 - 1073 aus.

2. Beweise die folgende Ungleichung

2n—1 (_1)k—1
Z . ¥ >log(1+2) fir 2> -1,2#0.
k=1

Hinweis: Beniitze die Formel fiir das n-te Restglied des Taylorpolynomes.

3. Bestimme die allgemeinen Losungen y = y(x) der folgenden Differentialgleichun-

gen:
a) y//+y1_2yzo; c)y”—2y’—|—y:O;
b) ¥ +6y + 13y =0 d y¥W -4y =0.

Bitte wenden!



English version

. Compute the number /e, with the help of the Taylor polynomial of the function
flz) = e, uptill an error smaller than 5 - 1073,

. Show the following inequality

2n—1 (_1)k—1
2 >log(14+z) for x> —1,2#0.

k=1
Hint: Use the formula for the n-th rest term of the Taylor polynomial.
. Determine the general solution y = y(z) of the following ODEs:

a) y'+y —2y=0; 0y =2y +y=0;
b) ¥’ + 6y + 13y =0; d) yW —4y" =0.



